

巴士拉: 英国人甩手不管了

——驻伊拉克英军移交防务权

驻伊拉克英军16日将巴士拉省防务移交给伊安全部队,结束对巴士拉近5年的控制。英军此后将继续驻留当地机场内的军事基地,但任务转变为向伊部队提供支持。



■ 巴士拉妇女向接管防务的伊军队抛撒糖果以示欢迎

继续驻留 听从召唤

英军驻巴士拉指挥官本斯说,英军继续驻留,但任务变为“提供支持,不再带领;听从召唤,不会漠视”。

驻伊英军目前人数约为4500人,计划明年中期减少为2500人。英军将保留干预当地局势的能力,但只有得到当地政府请求后才会行动。

出席交接仪式的伊国家安全部助理鲁阿伊说,伊安全部队接手

巴士拉防务,表明伊政府控制力增强。他说:“我们明年计划在巴格达以北地区给恐怖分子最后一击。明年将是重建和繁荣的一年。”

有人欢迎 有人质疑

巴士拉多数居民对英军移交防务表示欢迎,对伊安全部队接手后的治安形势感到乐观。当地教师贾希姆说:“英国占领军终于把防务交给伊拉克军队,我很高兴。你能从

这里每名居民的脸上看出,他们很快乐。这种感觉就像压在胸口的大石头终于移开了。”

但一些居民对伊安全部队的能力提出质疑。商人沙尔汉说:“交接当然是件好事,但我们希望伊安全部队已做好准备。我认为他们还没有做好准备,交接应该推后。”

担心出现 权力真空

《中东日报》报道说,英国决定

移交防务不是因为伊安全部队已能承担起治安任务,而是因为英国想从困境中脱身。英国议会下院防务委员会也在报告中承认,巴士拉相对稳定的安全环境与其说是靠多国部队和伊拉克安全部队的努力,还不如说是民兵武装和犯罪组织获得了统治权而取得的,因为他们的势力在当地形成了一个脆弱的平衡。

伊拉克南部地区在什叶派控制之下。萨德尔麾下的“迈赫迪军”活跃在巴士拉街头。伊拉克伊斯兰最高委员会在当地伊安全部队中影响巨大,拥有自己的武装,实际控制着当地行政机构,也有大量武装人员。对此,伊拉克媒体认为,虽然伊拉克收回防务后针对英军的袭击会减少,但什叶派武装各派间的内斗和犯罪团伙活动的猖獗将是影响南部地区稳定的最主要因素。

巴士拉是伊拉克重要石油产地,每天出口约150万桶石油,为伊拉克提供重要收入来源。美国担心,英军在巴士拉移交防务后,当地将形成权力真空,为外国势力插手提供机会。韩建军(新华社供本报稿)

阿塞拜疆指控伊朗资助反政府团伙

新华社上午电 阿塞拜疆安全机构15日发表声明说,一个由15人组成的反政府团伙得到伊朗资助,并替伊朗收集有关美、英、以的情报。

严重刑事犯罪法庭10日判定这15人有罪,罪名包括阴谋武力推翻政府、叛国、建立刑事犯罪组织、非法拥有武器和毒品以及伪造证件。

该组织头目达达斯贝里坚称自己无罪。他母亲说,儿子的确去过伊朗,但他“对伊朗人不感兴趣”,而且他“希望阿塞拜疆更亲西方”。

伊朗外交部15日召见阿塞拜疆驻伊朗大使,就阿塞拜疆安全机构的说法提出抗议,并要求阿塞拜疆正式道歉。

美国禁令尚未取消 日本推迟买“猛禽”

新华社今晨电 日本媒体16日报道,日本已将购买第五代战斗机的计划推迟到2010年中期,主要原因是美国禁止出口日本希望购买的F-22“猛禽”隐形战斗机。

《读卖新闻》报道,日本最初希望在2010年3月前购买7架第五代战斗机,但由于美国禁止出口这种最新型战斗机,防卫省决定将购买时间安排到2010年4月开始的中期国防采购计划中。

日本官员还暗示,如果美国不解除出口禁令,日本可能从别的国家购买第五代战斗机。目前,俄罗斯已开始制造俄制第五代多用途战斗机,计划2009年试飞。

为避免技术外泄,美国国会1998年通过立法,禁止出口F-22“猛禽”战斗机。

俄将军威胁不影响 波美导弹系统谈判

新华社华沙12月16日电 波兰总理图斯克16日表示,俄罗斯一位高级将领就美国计划在波建立导弹防御系统发表的言论不会影响波美就此问题进行的谈判。

俄总参谋长巴卢耶夫斯基上将15日表示,如果从波兰发射反导装置,莫斯科的自动武器系统可能认为发射的是一枚弹道导弹,从而可能招致反击。

波兰外交部长西科尔斯基说,波兰没有核能力,而俄罗斯有。在建立导弹防御系统问题上,波兰愿意听取俄罗斯的意见,但是最终将由波兰自己作出决定。

不回避媒体游客 萨科齐携美女名模逛迪士尼乐园

新华社安卡拉12月16日电 土耳其武装部队总参谋部16日发表声明说,土耳其战机当天对伊北部靠近土耳其边境的库尔德工人党武装目标实施了打击。

土耳其私营电视台NTV说,大约50架军用飞机参加了空袭。而CNN土耳其语频道说,20多架飞机参与行动。苍鹰通讯社提供的录像显示,土耳其炮兵部队向伊拉克方向开炮。

有关人士对新华社记者说,在这次空袭中至少有5名库尔德工人党武装人员死亡。此外,由于空袭,伊拉克北部的甘迪勒山区的大约140户居民已开始撤离,预计有更多的当地居民将撤离。

新华社上午电 土耳其武装部队总参谋长比于克阿纳特16日说,美国同意土耳其当天空袭伊拉克北部库尔德工人党武装目标的行动。

土耳其阿纳多卢通讯社援引比于克阿纳特的话报道说:“美国昨晚向我们开放了伊领空。通过开放伊领空,美国同意这次行动。”

路透社记者就此向美国驻土耳其大使馆求证。一名使馆官员回答说:“我们没有同意任何决定。这不该由我们同意。不过,在事发(空袭)前,我们得到通知。”

伊拉克外交部当天召见土耳其驻伊大使,抗议土越境空袭,并说这种举动将危害两国关系。伊副外长哈穆德说:“我们要求土耳其当局停止这种伤及无辜的行动。这将影响两国友好关系。”

主持调查的高级检察官金洪一则认为,这段录像不足以成为认定李明博涉案的有力证据,调查结论不会因此改变。

李明博应战

在当晚直播的总统候选人电视辩论会上,李明博因这段曝光录像成为众矢之的。辩论会原计划以经济、福利等政策为主题,但其他候选人一致将炮口对准李明博,指责他在BBK案上说谎,要求他退出选举。

吕尼面对狗仔队显得很从容。

对于这样一条爆炸性消息,法国媒体似乎准备大搞一把。《快报》周刊说,已经有3家杂志准备在本周特刊中登出两人游玩的照片。

对于萨科齐与布吕尼的关系,总统府拒绝发表评论。不过,被认为与萨科齐关系密切的《费加罗报》计划在17日的报纸头版刊登布吕尼的大幅照片,并配以“布吕尼:总统

的女友”这一醒目标题。

布吕尼4岁时就随家人来到法国定居,19岁时凭一组写真照迅速走红,曾为香奈儿等品牌代言。布吕尼是意大利著名轮胎制造商的继承人,根本不愁钱花,而她当模特的收入也达到750万美元,成为时尚界20位顶薪模特之一。2002年,布吕尼转入流行音乐界,第一张专辑的销量就达到100万张。

日本防务省前次官受贿所得替子还债

新华社今晨电 日本东京地区检察院特别调查小组的官员发现,因受贿嫌疑遭逮捕的日本防卫省前事务次官守屋武昌用军火商给的贿赂为儿子还债。

《读卖新闻》援引检察院的消息说,2004年,守屋武昌告诉防卫省军需品专营商山田洋行在美国分公司的经理,要求后者向守屋夫人的账户中转入200万元。这笔钱一部分用来给守屋的儿子还债,另一部分则在2006年2月打入守屋在美国上学的二女儿的账户,负担其留学开销。

评论 07121711501

厄总统为搞建设欲拍卖夫人首饰

新华社今晨电 厄瓜多尔总统科雷亚15日发表广播讲话说,希望将其夫人获赠的一套名贵珠宝首饰卖掉,所得款项捐献给国家社会建设项目。

这套首饰包括镶嵌钻石和祖母绿的白金项链和耳环,它是沙特国王上月在OPEC峰会上赠送给科雷亚的夫人马勒布的礼物。科雷亚说,他将在出售前征得国王同意。

沙特国王赠送的这套珠宝价值“数十万美元”。“这套珠宝不能留在她手中。”科雷亚说,“她是以总统夫人的身份接受了这套珠宝,但它属于厄瓜多尔人民。”

曝出自相矛盾说法 未能提供有力证据

旧录像难撼李明博优势

距离韩国总统选举投票仅剩3天时,16日曝光的录像使大国家党总统候选人李明博是否涉及“BBK股价操纵案”的争议波澜再起。民意调查一路领先的李明博当晚表态,愿意接受独立调查组的新调查。



■ 李明博与支持者庆祝在民调中继续领先

成立独立调查组,“我将接受由独立调查组进行的调查”。

总统卢武铉当天已责成法务部考虑行使职权,要求检察机关复议调查结论,并考虑再次调查这起欺

诈案,以消除民众疑虑。

不影响选情

政治评论家普遍认为,这段录像虽令人震惊,但不足以扭转选情。民调分析专家韩贵勇(音)说,录像肯定会造一些影响,好比水面泛起一阵涟漪,“但影响有限,至多缩小李明博对其他候选人的领先优势”。

不过,这段录像将使李明博的形象受到影响。即使他在选举中获胜,外界会继续质疑他的道德品质和治理国家的能力。

这段录像还将有利于反对党推动的《BBK案特别检察法案》在国会获通过。根据这一法案将成立独立调查组,调查可能将持续4个月。这意味着,如果李明博顺利当选,在其任伊始就将面临调查。

胡若愚(新华社供本报稿)

康健休闲广场

餐饮 休闲娱乐 养生护理等

重磅推出60~240m²餐饮商铺

特价栏目冠名

电话: 54181616 54190669

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。

博客: 访问记者的博客 详细: 获取更多信息 评论: 发表评论 投票: 参与投票 报料: 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集: 征集新闻线索、征文等